

就地过年期间可以聚会吗？低风险地区跨省返城需核酸证明吗？核酸检测如何优化？

# 国家卫健委回应返乡焦点话题

随着春节临近，越来越多的人踏上返乡旅程。县城属于农村吗？从低风险地区跨省返回城市，必须持核酸检测证明吗？国家卫生健康委员会就相关问题回应公众关切。

返乡人员是指从外地返回农村地区的人员，县城属于农村吗？

《冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》所指的返乡人员主要是跨省返回到农村地区的所有人员及本省内的进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员等重点人群跨地市返回到农村地区的人员。

农村地区的具体范围原则上由各地根据当地实际情况，结合国家政策来确定。

低风险地区跨省返回城市人员必须持核酸检测证明吗？

根据国务院联防联控机制综合组《关于有序做好春运期间群众出行核酸

检测工作的通知》等疫情防控文件有关规定，低风险地区进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物的从业人员、隔离场所的工作人员、交通运输工具从业人员等重点人群跨省、跨市出行的，以及跨省返回农村地区的返乡人员，应当持有7日内有效的新冠病毒核酸检测阴性结果；低风险地区其他人员应当持健康通行码“绿码”出行，在体温正常且做好个人防护的前提下有序流动。

按照疫情防控工作有关规定，交通运输工具从业人员跨省、跨市返乡时需持有7日内有效的新冠病毒核酸检测阴性结果。

春节假期不到14天，如何解决14天居家健康监测要求？

方案明确，持核酸检测阴性证明返乡和返乡后14天居家健康监测从1月28日春运开始后实施，至3月8日春运结束后截止。如返乡不满14天的，以实际返乡时间落实居家健康监测和核酸检测要求。春节假期结束后返程，需要根据所在地和目的地的疫情防控形势和疫情风险等级综合研判，以目的地疫情防控要求为准。

就地过年期间是否允许亲友聚会？

根据疫情防控有关文件及方案要求，过年期间尽量减少人员流动和人群聚集。企事业等单位举办会议、聚会等活动应当控制人数，50人以上活动应当制定防控方案，严格落实有关防控措施；提倡家庭私人聚会聚餐等控制在10人以下，做好个人防护，有流感等症状尽量不参加。

对于农村地区，要求居民家庭不举办聚餐等聚集性活动，宣传和倡导移风易俗，劝导农民群众不串门、不聚集、少外出，提倡“喜事缓办，丧事简办，宴会不办”。确需举办的活动，规模应控制在50人以下并有防控方案，并向属地疫情防控指挥部报批，由村委会负责监督登记参加人员基本信息并严格执行防控措施。

返乡人员做核酸如何避免交叉感染风险？

在疫情防控过程中，国家卫健委始

终引导社会公众强调做好个人防护措施，例如正确佩戴口罩、勤洗手、保持安全社交距离等。

返乡人员需要进行核酸检测的，可到医疗机构进行采样，采样过程中做好个人防护。国家卫健委已经多次要求医疗机构通过预约采样、间隔采样时间段，并落实加强通风、环境清洁消毒等标准预防措施，最大程度减少交叉感染。

医疗机构该如何优化核酸检测服务？

国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红强调，核酸检测机构要设置专门窗口和区域，为“愿检尽检”、返乡人员等单纯进行核酸检测的群众提供采样服务，无需挂号且免收门诊诊察费。各地要向社会公开核酸检测机构名单、工作时间、工作地点等信息，便于群众查询使用。

她说，同时要加大核酸检测供给能力，也要在价格上可负担。目前，通过集中采购，有的地方核酸检测单次费用已降至80元或90元，有的地方核酸检测已免收挂号费、诊察费。

据新华社

■广告

## 新年焕新家 | 大同富力城 新春置业5重礼 点燃你的安家梦



### 01、牛气冲天 超燃秒杀礼

牛年就要NEW势冲天！激动人心的秒杀体验，惊心动魄的抢房热潮，点燃安家梦！

活动期间，每日重磅推出3套8折特惠房源，限时秒杀，不容错过。

### 02、金牛贺岁 现金补贴礼

大同富力城真情巨献“超燃补贴礼”，折扣优惠之后，还可享额外10000元购房补贴，礼上加礼，简直就是洪荒福利。

### 03、牛运当头 新春安居礼

与此同时，除了购房补贴外，大同富力城还推出“新春安居计划”，成交即送牛气家电套装！新年新气象，心爱的房子有了，家电也都准备齐全了，你还等什么，快来大同富力城解锁牛年新姿势！

### 04、金牛聚财 抬头荐喜礼

本次大同富力城还为老业主准备了额外专属福利哦！活动期间，老业主推荐新客户成功购房，即可享受总房款1%丰厚佣金。新老朋友钜惠享不停，牛年就要你牛我牛大家牛！

### 05、属我最牛 新春贺岁礼

了解大同富力城为大家精心准备的新春置业礼后，有没有超心动？心动不如行动，即刻起身，“犇”向富力！活动期间到访大同富力城营销中心，即可领取牛年精美到访礼一份。美好生活澎湃而来，牛年好运势不可挡！

房子是一辈子的事，那里承载着一个家的温馨与记忆。年末置业季，安家正当时，大同富力城，熔铸离乡游子对生活的憧憬，也深知您心中那沸腾的归家梦。我们秉承精工匠造的精神，深耕御东新区九余载，匠心造城，描摹全新理想人居蓝图。

千亿巨擘 全国十强房企

富力集团成立于1994年，到如今，二十七载风雨无阻。累计拥有项目超450个，布局全球超过140个城市，服务于超200万业主，多次膺获“中国房地产开发企业10强”。是城市更新践行者、美好社区缔造者、城市CBD领导者。

### 择址文瀛 迭代品质湖居

2012年富力集团进驻大同，深耕9载，择址文瀛湖东侧，匠心打造百万方城级项目——大同富力城。7期醇熟住区，1100亩恢弘大盘，圈定5万业主，成就御东新的人居理想。项目紧邻文瀛湖，尊享24小时湿地生态的清新守护。

### 城市向东 汇聚一城利好

政策利好，城市向东，五大场馆然矗立，185个市直机关陆续入驻，高铁南站的开通，富力集团、碧桂园、保利等各大实力品牌房企争相入驻，在文瀛湖的点缀下一片属于大同人未来的居住沃土被激活，御东新区也展露新颜，展现出不可估量的发展潜力。

### 缤纷商业 悅享繁华风情

大同富力城倾力打造集休闲、娱乐、购物为一体的大型商业综合体，丰富业主工作之外的休闲时光；内部5大商业主题街区，提供日常生活所需；现二期北侧商业均已开业，饭店、生鲜便利一应俱全；八期的商业综合体，世界

五星级酒店希尔顿酒店现已签约，这将会有形成大同市新的地标建筑。

### 多维交通 纵横城市脉搏

区域内7座跨御河大桥，形成7横7纵交通路网，立体交通畅达全城；项目周边有二广高速口、新客运东站、大同云冈机场及大同市高铁南站，帷幄一城风华，生活出行进退自如。

### 书香陶冶 业主专享优教

优质的教育资源对孩子的成长至关重要，大同富力城名校环绕，直通平城区第十八小学富力城校区，紧邻广州乐新幼儿园、实验中学等，良好的教育环境、过硬的业务能力，成就孩子更美好的未来。

### 文体中心 体验康养文化

内部尊享5000m<sup>2</sup>富力文体中心，设有游泳池、健身房、棋牌室、球类运动馆、瑜伽、香薰SPA、私人会所等，涵盖休闲、娱乐、健身等多重配套，陶冶生活情操，畅享多姿多彩的健康生活。

若把生活看作一本书，那时间便是目录，城市便是里面的每一个章回。

大同富力城以湖居住宅之资，礼献御东新区，为片区重塑理想人居价值。2021新春将至，大同富力城衷心祝愿您和家人新春快乐，愿与您在2021年共同翻开大同富力城新的篇章。